

Suscripción.

Gerona un mes. 2 pesetas.
 Trimestre. 4.50 "
 España y Portugal, trim. 5 "
 Isla de Cuba y Puerto-Rico. "
 Semestre. 5 pesos en oro.
 un año. 8 idem.
 Francia, trimestre. 7.50 ptas
 Semestre. 13.75 id.

Todo pago se entiende por adelantado.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.
 REDACCIÓN Y ADMON. Progreso, 4-3.º

LA LUCHA

DIARIO DE GERONA.

Anuncios.

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores, 12 cént. —Anuncios mortuorios En la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 á 5 ptas. línea á juicio de la Administración. —insértese ó no, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, RUE CAUMARTIN.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Núm. 3273

JUEVES 25 AGOSTO DE 1887.

Seccion Oficial.

Gaceta del día 22.—No contiene disposición alguna de interés general.

Moralidad en Cuba.

Tenemos á la vista, dice *El Resumen*, los datos de la recaudación de las aduanas de Cuba correspondientes al mes de Mayo último, y á decir verdad, es imposible imaginar mayor vergüenza.

En Mayo recaudaron las aduanas de Cuba..... Pesos 968.622
 En igual mes del año anterior..... 1.422.576
 Diferencia de menos en un solo mes..... 453.954

Pero no es esto lo grave, con serlo mucho. Lo grave, lo incomprensible es que disminuyen los ingresos aumentando la importación de productos.

En el mes de Mayo de 1886 se importaron 247.000 toneladas de mercancías, que pagaron 1.018.914 pesos de derecho, y habiéndose introducido en Mayo último 266.000 toneladas de productos, ó sea 19.000 toneladas más, sólo ha percibido la renta de Aduanas 719.178 pesos, ó sea 300.000 menos que en igual mes del año anterior.

Lo propio ocurre en los derechos de exportación, que han disminuido en 155.000 pesos, á pesar de haber aumentado las mercancías en 2.000 toneladas.

Total de contracciones posibles. Siete ú ocho millones mensuales en un sólo ramo de la administración ultramarina.

Sin comentarios.

Quincuagenarios.

Los Papas que han celebrado el 50º aniversario de su ordenación sacerdotal han sido: Juan XIII, Gregorio XII, Calisto III, Paulo III, Paulo IV, Inocencio X, Clemente X, Inocencio XII, Benedicto XIII, Clemente XII, Benedicto XIV, Pio VI, Pio VIII, Gregorio XVI y Pio IX. Si León XIII alcanza el suyo en 31 de Diciembre de este año, serán 16 los Papas que desde S. Pedro han celebrado sus bodas de oro.

Pranzini en la Roquette

Hace un mes, cuando Pranzini se presentó ante el tribunal, tenia las apariencias de hombre que se dá buena vida. Hoy está completamente desconocido.

Aquella cabeza y barba bien peinadas y aquella frescura de cutis, han desaparecido por completo.

Pranzini se ha visto obligado á adoptar el reglamento de la Roquette, segun el cual debe desaparecer la barba y se hace preciso llevar muy corto el pelo.

Los sufrimientos naturales de la prisión le han hecho adelgazar extraordinariamente, y la gran lividez de su rostro indica lo imposible que le es poder conciliar un sueño tranquilo.

Al saber que el tribunal no habia aceptado el recurso de casación, se contentó con decir:

—No me hacia ninguna ilusión sobre este punto. No es de este lado de donde yo espero mi salvación.

La emoción de Pranzini ha sido grande al saber los pasos que habia dado Mme. Sabatier cerca del presidente de la República para pedir su perdon. Sin embargo,

repite que el testimonio de ésta ante el tribunal ha sido la causa de su condenación á muerte.

—Nunca le he dicho yo que hubiese asistido oculto en un armario al asesinato de Mme. de Montille. Solo por vengarse de mis infidelidades hizo esta falsa declaración, que ha sido mi pérdida.

No es posible que me lleven á la guillotina, porque soy inocente. Si es necesario decir la verdad para salvar mi cabeza, estoy dispuesto á hacerlo la mañana que me anuncien que el presidente de la República se ha negado á concederme el perdon.

En estos últimos dias se le han dirigido al director de la Roquette muchas canastillas llenas de comestibles y vinos finos con el encargo de hacerlos llegar á manos de Pranzini. M. Beauquesne se ha negado á admitir estos encargos por prohibirlos así los reglamentos de la prisión.

Pranzini observa el régimen ordinario de los condenados á muerte; es decir, que todos los dias toma un poco de vino, carne y legumbres; pero él se preocupa poco de la alimentación y apenas consume su ración reglamentaria.

Su sueño es muy agitado y parece turbado por horribles pesadillas. Se despierta á cada momento y mira con espanto á sus guardianes, á los que les pregunta:

—¿Dónde estoy?
 No juega á las cartas con los encargados de vigilarle, como hacen ordinariamente los condenados á muerte.

La sola ocupación de Pranzini es la lectura.

En treinta dias que lleva en su celda de la Roquette ha consumido ya todo el catálogo de la pequeña biblioteca de la prisión.

Lo lee todo, pero lo que más le interesa son los viajes.

Se halla muy contrariado porque no le han permitido leer ni un solo periódico. No ha podido conseguir, á pesar de sus súplicas, que le lleven uno cualquiera para leer la vista de su causa.

En la semana última escribió en italiano á su madre, que está en Alejandria, para repetirle que es inocente, que no morirá en el cadalso, y que llegará un dia en que pueda abrazarla.

En efecto, Pranzini parece estar convencido, ó al menos lo afecta, de que no será ejecutado, y no se asusta cuando le hablan de esto.

Con sus guardianes observa las mismas actitudes elegantes que ante el tribunal.

¿Conservará Pranzini esta misma tranquilidad al pié de la guillotina?

Muy pronto se sabrá, porque, segun todas las noticias, Mr. Grevy está decidido á negar el perdon á este criminal y dejar que se cumpla el fallo de la justicia.

Nuestros Corresponsales.

Palafrugell 23 Agosto de 1887.

Sr. Director de LA LUCHA.

Muy Sr. mio: Con el cambio de oficial de telégrafos, el comercio de esta villa ha mejorado notablemente, ya que el correo se recoge á las once de la noche y no á las siete y media como se efectuaba de algunos meses á esta parte.

Y este atraso inconcebible no pudo corregirse apesar de las gestiones de las autoridades y particulares, ni de las prevenciones del reglamento de correos, dándose el caso que la Dirección resolvió el asunto porque podia hacerlo, concediéndole razón á quien no la tenia y amenazando con cerrar esta línea telegráfica. Nos llamamos y dijimos: hoy no manda la ley ni manda el país contribuyente; hoy mandan los que cobran,

y boca abajo todo el mundo.

El nuevo oficial ha comenzado bien: un aplauso y que continúe.

Hace pocos dias estuvo en ésta el Gobernador de la provincia, si bien fué por cortas horas. Le obsequió la casa Barris y pasaron á saludarle las autoridades, las cuales parece quedaron complacidas de la primera autoridad, deseando obsequiarle si realiza el propósito de volver otro dia más despacio.

La casualidad trajo á mis manos la última epístola dirigida al periódico federal de esa por su corresponsal de esta *Manuel*.

Como todo lo que de aquí se remite á dicho periodico, tiene por único objeto denigrar al partido posibilista local y especialmente á alguna de sus individualidades. Para ello no se repara en los medios y á menudo se emplea la calumnia solapada para herir.

Cuando he llamado la atención de los interesados sobre el contenido de dichas correspondencias para que se contestasen, me han objetado siempre diciendo: «Aquí nos conocemos todos y las mas veladas intenciones son conocidas de todo el vecindario.» Vea V. los resultados que les han dado todos ellos.

Ayer en largas epístolas que contenian de todo, como en botica, se trataba á su sabor el asunto del Casino. Eran los mas, eran los buenos los que sostenian el imperio de la ley por nosotros hollada, y trás tanta palabrería y farsa tanta, han tenido que pasar por el aro de la disolución del Casino, tener el sentimiento de ver formado y boyante otro constituido con mas de doscientos socios del disuelto que han dejado para el futuro las treinta y cinco pesetas que á cada uno les correspondian de la liquidación, alcanzando á trescientos cincuenta el número total entre fundadores y solicitantes, aun antes de haberse constituido definitivamente la nueva sociedad. Veremos que hacen ellos ahora y adelante. Así se contestan con hechos las palabras.

En cuanto á la última carta de *Manuel*, tiene por objeto igualmente echar un puñado de honra sobre determinados individuos y una autoridad, con propósito de perjudicar á un cafetero.

Afirma que en determinado café se jugó por la fiesta mayor de ésta, é insinúa que volverá á jugarse allí todos los jueves.

Ignoro la veracidad que tener puedan tales afirmaciones y aun alabo que, de ser cierto, combata *Manuel* tan feo vicio. Pero es de lamentar la parcialidad con que lo hace, puesto que mientras entra en suposiciones respecto á un café, por el delito quizás de concurrir á él varios posibilistas, no diga igualmente lo que sabe de sobras *Manuel*, lo que nadie aquí ignora, y es á saber: que mientras en el café de que se trata no se juega, hay otro en donde de un modo constante y dos veces cada semana, hace muchos años que se viene jugando, sin que lograsen resultado práctico los medios que emplearon las autoridades para evitarlo. ¿Se calla *Manuel* porque es federal el aludido cafetero y allí concurren sus amigos.

Porque si grave es el que se juegue en dia de fiesta mayor, suponiendo sea cierto lo que cuenta *Manuel*, gravísimo á de parecerle el juego en otro café los

domingos y jueves, fériás y fiestas de guardar.

Y con tal motivo dá *Manuel* con el incensario en las narices de nuestro dignísimo Alcalde, que jamás ha de convertirse en instrumento suyo como lo hizo Sagrera, á quien *Manuel* y los suyos prefieren mil veces mas que al actual, por la razón pobrísima de que este es liberal de veras, y los liberales de veras no se prestan á ser instrumento de propósitos determinados. Y como quiera que el actual alcalde es fusionista, ya han visto antes de ahora como les trataron los que de ésta escriben en *La Federación*.

Por esto el Sr. Tauler habrá sonreído sin duda, diciendo para sus adentros: «eres turco y no te creo...»

Y vaya la suposición y el cariño que resulta al ocuparse de nuestro digno Juez Municipal. Aviado estaria el señor Linares si su nombramiento hubiese satisfecho solamente á los amigos de *Manuel*. Y respecto de las simpatías que se manifiestan, bien sabe el Sr. Linares que hay «cariños que matan», y termino la presente, en la que sin querer he discurrido por estos caminos mas tiempo del que pensaba.—J.

Noticias locales y generales.

Ha fallecido en Puigcerdá el procurador causídico de aquel juzgado D. José Ramonacho.

—Aplaudimos sin reservas la reposición de nuestro amigo de la Parroquia de Ripoll D. José Pineda, en el cargo de Delegado del Banco de España, cuyo cargo habia desempeñado durante cinco años seguidos y del cual fué separado por una intriga de esas que no se conciben y que pusieron en planta los que se titulaban amigos suyos, ó sean los amigos del señor Maciá, quien se ha empeñado, y lo consigue, en quedar aislado de todos los elementos mas valiosos del país.

La reposición del señor Pineda no ha gustado mucho á los caciquillos de aquella rejion, razon por la cual nosotros la celebramos y la aplaudimos con doble efusión, al propio tiempo que felicitamos muy de veras al señor Pineda.

—En la noche del sábado último, quedó en Vilabertran reducida á cenizas y escombros una casa, sin que se tenga que lamentar desgracia alguna personal. Cuando los moradores advirtieron el incendio, estaba ya el fuego tan apoderado que no tuvieron tiempo mas que de ponerse en salvo.

—El penúltimo lunes por la tarde, falleció repentinamente en Rosas una mujer de Figueras que despues de comer tomaba un baño.

Cara le salió la prueba.
 —La fuerza del Ejército activo de la Península para el año económico de 1887 á 1888, se ha fijado en 100.022 hombres.

—Volvemos á las andadas. Ayer no recibimos la carta de París.

—De *El Eco Bisbalense*:

Con algo de pesar y de alegre regocijo tomamos hoy la pluma para dar cuenta á nuestros lectores del traslado que, con motivo de ascenso, ha sufrido nuestro querido amigo y colaborador de *El Eco* D. Felipe Augusto Corral, Juez de Instrucción que ha sido de este partido por espacio de unos dos años.

Felicitemos desde estas columnas al Señor Co-

rral por su ascenso, y no sentimos tanto su partida porque, á consecuencia de permuta, desempeñará el cargo de Teniente Fiscal en la Audiencia de lo Criminal de Gerona, desde donde esperamos que continuará honrando las columnas de nuestro humilde semanario, con entera satisfacción por parte de nosotros.

Mucho nos alegraremos se confirme la venida á esta Audiencia de tan ilustrado funcionario.

—Llamamos la atención del señor Gobernador civil de la provincia, sobre lo que nos dice nuestro Corresponsal de Palafrugell, persona de veracidad probada la cual asegura que en aquella villa se juega á los prohibidos.

También suponemos se habrá enterado de lo que dice el periódico ampurdanés el cual afirma que el juego anda como quiere en casi todo el Ampurdan, y nosotros sabemos que se dice como si se supieran por oráculo, que el criterio de la Autoridad superior de la provincia es perseguir el juego todos los días y ser indulgente con ese detestable vicio los en que se celebran fiestas, versión absurda que no puede caber en cabeza medianamente organizada, porque ni en el código hay artículo alguno que diga que los delitos dejan de serlo en días determinados, ni el señor Gobernador puede tener un criterio tan elástico ni consentirá se pise la ley como los murmuradores suponen.

Lo que creemos es, que los encargados de secundar sus órdenes no cumplen con su deber y le informan mal como aconteció en Palafrugell y en San Feliu, en donde se jugó sin el menor recato, dándose lugar á que se inventaran versiones tan absurdas como gratuitas.

Por ello llamamos de nuevo la atención del señor Ruiz Martínez.

—Se ha repartido el numero 3 del Boletín del Apostolado de la oración de Gerona que, como tenemos dicho, sale á luz trimestralmente para dar cuenta del estado de suscripción para la edificación del templo que se está construyendo en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Segun los datos que consigna, las obras siguen progresando de una manera sensible, habiéndose terminado los cimientos y las columnas en que se han de estribar las bóvedas de las tres naves.

En los tres meses transcurridos, se han construido 624 metros cúbicos de obra que, sumados á los anteriormente construidos, dan un total de 1.404; se llevan consumidos 1.250 quintales de cemento, 375 quintales de cal hidráulica y 368 carros de arena habiéndose extraído 1.387 carros de tierra y escombros, cuya extracción ha dado por resultado la explanación del terreno que ha quedado elevado sobre el nivel de la calle 1'60 metros. Las dimensiones del área interior resulta de 48 metros de longitud desde el punto central del ábside á la puerta de entrada, y de 15'20 de latitud en todo el espacio que ha de constituir el cuerpo del edificio hasta el presbiterio, ocupando todo el ámbito del mismo 196'60 metros cuadrados equivalentes á 13.060 palmos, de manera que en breve dará principio el levantamiento de paredes y asentamiento de sillares de las dos torres de la fachada, así como de las bases de las columnas.

De lo dicho se desprende, que las obras en cuestion marchan viento en popa como suele decirse, pues segun el resumen económico; desde el 15 de mayo han ingresado en caja 19.486'77 pesetas y se han gastado 12.519'77 quedando en caja 7.967 pesetas.

—Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

«Por una carta y un oficio que tenemos á la vista, Don Buenaventura Solanllonch ha sido nombrado apoderado de los Ayuntamientos de Port-Bou y S. Pedro Pescador. Y como sabemos que

en el día de ayer no estaba matriculado aun como agente de Negocios, recordamos á quien corresponda la circular inserta en el «Boletín oficial» de 19 del corriente.»

—Ha producido en Francia grande alarma la aparición de una nueva plaga que ataca á los viñedos. Se llama el *blackrot*, y pudre en poco tiempo los racimos.

Se sabe que esta enfermedad está devastando algunas viñas en el Mediodía de Francia.

—En el lugar correspondiente publicamos un *Remitido* del alcalde de Amer, del cual nos ocuparemos mañana en la parte que mas directamente nos atañe.

—Un amigo nuestro que salió de La Bisbal en una tartana para esta ciudad antes de anoche á las ocho, al llegar á una distancia de una hora de aquella villa y al fulgor de un relámpago, vió que á ambos lados de la carretera estaban dos individuos. Sospechando nuestro amigo que intentaban algo, preparó la escopeta que llevaba y á los pocos momentos observó, gracias al trayecto que alumbraba el farol de la tartana, que además de aquellos dos habia otro en medio de la carretera el cual, al llegar junto á él el caballo, lo cojió de la rienda encontrándose, al mirar hácia el interior de la tartana, con el cañón de la escopeta con que desde arriba se le apuntaba. Gracias á la serenidad de nuestro amigo y á su actitud decidida, el individuo en cuestión soltó la rienda, se agachó rapidamente y sin proferir palabra ni él ni sus compinches, desaparecieron como por encanto, llegando á esta ciudad carruaje y conductor sin otra novedad que el rato de temores que le asaltaron durante el camino.

No estaria de más que el digno Alcalde de La Bisbal y la Guardia civil procuraran descubrir á esos asustadizos cacos y los pusieran á buen recaudo.

Madrid y Provincias

Hace pocos dias ocurrió en Torrevelja una desgracia:

Un joven de 18 años de edad, al ir á bañarse por la parte opuesta del muelle de aquel puerto, fué acometido de un accidente que le impidió sostenerse á flote, pereciendo ahogado y siendo extraido su cadaver á los pocos momentos.

—En Trasmos (Tarazona) fué encontrada asesinada en su domicilio el día 27 Casilda Jimenez Vicente.

El cadáver descansaba sobre la cama presentando aterrador aspecto; la cabeza separada del tronco y multitud de heridas en las estremidades daban cabal idea del ensañamiento con que la victima fué tratada.

Se cree que el asesino de Casilda antes de cometer el crimen, quizás para borrar las huellas de la violación, cometió despues el asesinato.

Inmediatamente de conocido el hecho, recayeron las sospechas sobre un convecino de Casilda, jóven de 18 años; el presunto autor habia desaparecido de Trasmos y la guardia civil emprendió contra él activa persecucion.

Unas horas despues, viéndose perseguido tan de cerca, presentose al juez de instruccion de Tarazona, confesando su crimen.

REMITIDO.

Amer 23 de Agosto de 1887.

Sr. Director de LA LUCHA.

Muy Sr. mio: en su periódico del 21 del actual se lee un suelto referente á esta villa, que no puede pasar sin suplicar á V. se digne rectificarlo, por abundar en errores que enmascaran la verdad de los hechos y atacar á una corporación municipal que tiene por emblema la rectitud y la justicia.

Dice V. en dicha gacetilla (por boca de un amigo) que la fiesta mayor de Amer ha estado desanimadísima, siendo así que pocas veces se habia visto mayor animación por plazas, bailes, con-

ciertos, que con toda magnificencia se celebraron. ¡Será patriota el noticiero!

Continúa diciendo que «el Alcalde procedió de una manera inexplicable,» lo que, con ser inexplicable, voy á explicar á V. en breves razones y decir el porqué el Ayuntamiento no pudo asistir á las funciones religiosas; y es que en la vispera de la fiesta, sin conocer el respetable señor Cura-párroco el ánimo de la Corporación (por no haberse esta ocupado de nada absolutamente referente al culto) vino en decir al público que no podia celebrar fiesta religiosa por no encontrar orquesta con que solemnizarla, pues todas estaban contratadas, por lo cual la trasladaba á otro dia; ocupándose de paso en otros asuntos nada pertinentes con el presente.

Al propio tiempo recibía la Alcaldía una solicitud de la Er presa de los festejos, manifestando que no podía ceder la orquesta para los oficios divinos, desde el momento que les privaba del recurso con que contaba para sufragar los gastos, que era de 16 duros con que intervenía la Parroquia, segun costumbre aneja, y el tal perjuicio procuraría recompensarlo empleando la música en conciertos que le ayudaran á saldar cuentas.

Con tales antecedentes, el Ayuntamiento, (y no el Alcalde) acordó evitarse el ridículo de asistir á un acto donde no se observaran los usos y formalidades de costumbre; y esto es lo que critica su amigo, que en vez de buscar las causas donde se hallan, cree encontrarlas en las opiniones del que suscribe, y... ¡le inculpa el crimen de ser Republicano! Republicano soy y he sido siempre, y no me oculto de manifestarlo, pues estas convicciones han de ser las que guien mis actos hácia la rectitud y la justicia y el orden. Y siendo republicano, soy amante de la buena administración, que debe conducir al país por la senda de la abundancia.

Pero si la anterior frase me honra sobre manera, desecho en absoluto lo que dice que pertenezco á la escuela espiritista, pues no pueden darse pruebas que corroboren tan falso y despreciativo aserto. Cuatro años he sido Juez municipal, y en ellos nunca dejé de asistir á cuantos actos religiosos me invitaron las Autoridades, considerándome honrado con tal distinción.

«El señor Cura-párroco suprimió la procesión, dice un párrafo, por temer que el Ayuntamiento no asistiera». A quien se le ocurre pronosticar hechos sin antecedentes, pues el Consejo no se ocupó del caso hasta el mismo dia de la fiesta? Además, no es costumbre en tal dia asistir el Ayuntamiento á la procesión, sino en el segundo de la festividad.

Luego continúa V. diciendo, como «nunca en esta villa se ha visto que la Corporación municipal dejara de asistir á los oficios», y tambien en esto le ha soplado mal su incógnito amigo, pues no hace cinco años que la de entónces tuvo que renunciar á presentarse oficialmente á tan divinos actos, por un hecho análogo al de hoy; cuya abstención duró largo tiempo, segun es notorio en esta villa.

Pero no crea, señor Director, que exista tirantez entre la respetabilísima Autoridad eclesiástica de esta villa y la Municipal, segun se vé á trasluz del escrito de referencia; pues no ha mucho tuvo la última la distinción de verse honrada en una reunión pública celebrada en obsequio á los concesionarios del ferro-carril de Gerona á Olot, por el señor Cura-párroco, quien ocupó en la Presidencia el puesto que corresponde á su alta dignidad, lo que prueba el respeto con que se le atiende.

Solo en una palabra de su gacetilla estamos conformes: en que «la fiesta se ha parecido á un entierro», pero no en lo de desanimada y triste, si que por haberse en ella enterrado las ilusiones de algunos que soñaban castillos... feudales. De aquí el pataleo.

Y por no parecerme en nada á su desconocido amigo noticiero, pongo aquí mi firma y rúbrica ofreciéndome de V. atento S. S. q. b. s. m.—Francisco Valentí.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Luis.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia de las Capuchinas.

TELÉGRAMAS

Madrid 23.—Los amigos del general Salamanca le atribuyen el propósito de formular en el Senado una acusación dirigida contra importantes personajes.

—El general denuncia hechos que darán lugar á un proceso.

—Es posible que el señor Sagasta no regrese á Madrid hasta que lo verifique la Corte, en el caso de que no ocurra algo imprevisto.

Telégramas extranjeros

Paris 23.—En los círculos diplomáticos se asegura que la política de M. de Bismarck es favorable á la ocupacion militar de Bulgaria, que tiende á realizar la union de Alemania y Rusia.

—El czar veria con agrado la reconciliación de ambas potencias europeas, que no han conseguido ponerse de acuerdo para contestar la circular de la Puerta acerca de la cuestion de Oriente.

—Ayer entró en Sofia el príncipe de Coburgo, donde se le recibió triunfalmente. Toda la Corte con gran uniforme le acompañó á la Catedral donde se cantó un solemne Te-Deum. Sucedianse los disparos de artillería con los acordes de la música. Por la noche la ciudad apareció con grandes iluminaciones.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert. Arcos de la Plaza de S. Francisco, 6.

«Ninguna preparacion es superior á la Quina Anti-Diabética Rocher.»
(GACETA DE LOS HOSPITALES)
(D^o DELMAS, 7 de noviembre 1882.)

QUINA ANTI-DIABÉTICA ROCHER

EL MAS POTENTE TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Contra la Diabetes, la Albuminuria, la Fosfatemia, etc., y todas las enfermedades que influyen sobre la nutrición y de las que resultan la debilitación de las fuerzas, Anemia, Calenturas, Convalecencias difíciles.

Envío gratis y sin gastos de una Memoria interesante indicando las variedades, causas, síntomas y todas las consecuencias la Diabetes que toda persona cuidada de su salud debe leer con la mayor atención.

ROCHER, FARMACEUTICO, 112, RUE TURENNE, PARIS

Evitar las falsificaciones y exigir sobre cada frasco la Marca depositada R. F. así como el Sello de garantía de l'Union des Fabricants.

SE ENCUENTRA EN TODAS LAS FARMACIAS

ROB BOYVEAU LAFPECTEUR

Este Farabe depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composición exclusivamente vegetal, hasido aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año XIII. — Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo. — Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutrición, fortifica la economía y provoca la expulsion de los elementos mórbidos, ya sean virulentos ó parasitarios.

ROB BOYVEAU LAFPECTEUR

de YODURO DE POTASIO

Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes sifiliticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosis. — EN TODAS LAS FARMACIAS.

En Paris, casa J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, Rue Richelieu, y Sucesor de BOYVEAU-LAFPECTEUR